## ЗАВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ XVIII РАЙОННАЯ

## YCTEXOB BAM В РАБОТЕ, ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ!

АВТРА ОТКРЫВАЕТСЯ XVIII районная партийная З конференция. Делегаты подведут итоги работы районной партийной организации за отчетный период, сосредоточат внимание на нерешенных вопросах, наметят пути дальнейшего улучшения партийного руководства всеми участками производства и сферы обслуживания, политико-воспитательной работой среди трудящихся.

Нам есть чем гордиться. Промышленные предприятия, строительные организации, колхозы и совхозы района за годы пятилетки сделали крупный шаг вперед. Возрос объем

производства, из года в год улучшаются экономические показатели. Коллективы Дзержинского леспромхоза, передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстроя», Дзержинского лесхоза и ряда других предприятий досрочно выполнили пятилетние планы. Досрочно завершены задания пятилетки по продаже государству хлеба, мяса и молока.

Нет сейчас в районе такого участка производства и сферы обслуживания, где бы не было влияния коммунистов. Во всех делах, больших и малых, показывают они образцы самоотверженного служения Родине, партии.

Вот доярка Курайской бригады колхоза «Россия» член КПСС Е. И. Нижегородова. Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда партии, она обязалась получить от каждой коровы своей группы по 3 250 килограммов молока, что превышает плановое задание последнего года пятилетки на тысячу килограммов. По ее примеру все доярки колхоза «Россия» взяли повышенные обязательства. Е. И. Нижегородова уже близка к выполнению своего предсъездовского обязательства.

Высокопроизводительно используют технику коммунисты А. В. Волков — шофер ПМК «Краймежколхозстроя», В. И. Некрасов — оператор челюстного погрузчика Дзержинского леспромхоза, П. С. Богданов — шофер Дзержинского ремстройучастка, Г. Т. Нюня— механизатор Шеломковского совхоза. Их много, бойцов ленинской партии, возглавляющих ряды передовиков социалистического соревнования.

Производительность труда, учил В. И. Ленин, — это в конечном счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Вот почему коммунисты районной партийной организации сосредотачивают свои усилия прежде всего на вопросах ее всемерного повышения. Высоких устойчивых урожаев каждый год добиваются хлеборобы Денисовского совхоза. Коммунисты этого хозяйства постоянно работают над повышением культуры земледелия, учатся наиболее эффективно использовать сельскохозяйственную технику.

Примеров высокопроизводительного труда немало в каждом колхозе и совхозе, предприятии и организации. Однако с изучением передового опыта, с его распространением не везде дело обстоит благополучно. Вопрос этот неразрывно связан с улуч-

## партийная конференция

Пролетарии всех стран, соединяйтесы!

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС и районного совета депутатов трудящихся красноярского края

№ 138 (3536)

ВТОРНИК, 24 ноября 1970 года.

Год издания 40-й Цена 2 коп.

шением использования резервов производства и усилением режима экономии. Экономить в большом и малом, постоянно совершенствовать процессы труда, добиваться снижения себестоимости продукции - к этому призвали трудящихся ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в письме «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». И требования партии и правительства претворяются в жизнь. Вот пример. Тракторист пятой фермы совхоза имени Дзержинского коммунист В. В. Козлов за два года на ремонте своего трактора сэкономил 859 рублей, а в этом году за десять месяцев сберег 32 центнера горючего.

Интересы дела требуют, чтобы партийные организации хозяйств, предприятий и организаций работу по улучшению использования резервов производства проводили повседневно, постоянно воспитывали у трудящихся бережное отношение к общест-

венной собственности.

Но плодотворная работа немыслима без высокой организованности и твердого порядка на производстве. Точное соблюдение всех установленных правил и норм поведения в процессе труда — важнейшее условие роста его производительности. Между тем нерадивость, пренебрежение требованиями дисциплины наблюдается среди отдельных колхозников и рабочих. И коммунисты не могут пройти мимо подобных фактов, оставить их без внимания. Усиление воспитательной работы, направленной на повышение политической сознательности людей, формирование и развитие у них коммунистического отношения к труду, чувства личной ответственности за положение дел на производстве - одна из неотложных задач партийных организаций, всех коммунистов.

Трудящиеся района соревнуются сейчас за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Долг коммунистов — быть в первых рядах соревнующихся, вести за собой людей к новым свершениям в коммунистическом строительстве.



Рабочий склонился над верстаком. Точны и уверенны движения его рук. Механизаторы знают, если коробка передач отремонтирована Афанасием Антоновичем Федосеевым, значит качество ремонта от-

Хороших результатов в соревновании в честь XXIV създа КПСС добивается слесарь Курайскогоотделения «Сельхозтехники» А. А. Федосеев. Сменные задания онежедневно выполняет на 130-140 процентов.



## Идет сверхплановая древесина

Нентральный лесопункт Дзержинского леспромхоза досрочно выуже к 20 ноября было доставлено 7 900 кубометров леса при плане 7 500 кубометров.

Водители Николай Лесун и Владимир Царев значительно перевы-(Наш корр.) полнили месячное задание.

Программа лунного ДНЯ выполнена полностью

Успешно завершен первый этап нового уникального космического эксперимента по созданию и использованию лунной транспортной системы.

В процессе работы самоходный аппарат «Луноход-1» прошел расстояние 197 метров. Проверка агрегатов самоходного шасси, системы управления и телевизнонного наблюдення показала достат о ч н у ю надежность, хорошую маневренность и управляемость лунохода.

В ходе работы были получены телефотометрические и телевизионные изображения хорошего качества различных участков лунной поверхно-

По трассе движения самоходного аппарата выполнялись эксперименты исследованию механических свойств лунного грунта и определялся химический состав поверхностного слоя лунных пород.

В процессе работы с автоматичес-

ким аппаратом «Луноход-1» с 17 по 22 ноября проведено 10 сеансов радио- и телевизионной связи и получен большой объем информации.

24 ноября в Море Дождей настунит лунная ночь, которая продлится до 8 декабря 1970 года. В этот период аппарат будет находиться на неосвещенной Солнцем стороне Пуны в стационарном положении.

Программа лунного дня выполне-(TACC). на полностью.

делегату

# БЫТЬ ВПЕРЕДИ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

мунистом, работы и обязанно- ства примем. стей у меня стало больше. Я обратил внимание на то, мость продукции. Как тракторист, я стараюсь что порой, нечего греха тадобиваться высокой выработ- ить, транжирятся горючеки на различных механизиро. смазочные материалы. Тракванных работах. Летом меня торы и другие машины, слуутвердили звеньевым на заго- чается, работают на холостых товке сена. В звене шесть че- оборотах, бывают и нерациоловек, у каждого машина нальные перегоны машин. Сам я работал на подборщи- Можно их сократить? Не токе-копновозе. С самого нача- лько можно, но и нужно. Нула мы распределили обязан- жно в интересах общего дела. ности, разработали порядок И своей практической рабоработы, взвесили свои воз- той доказал, что можно. За можности. И решили: задание десять месяцев этого года я по заготовке сена перевыпол- сэкономил на своем тракторе

принципу: один за всех и все Еще много средств расходуза одного. Откровенно говоря, ется на него. Пренебрегают дружно работали, в трудные некоторые механизаторы техмоменты помогала взаимовы- ническими уходами. А ведь ручка. Нам надо было по пла- если своевременно их провону застоговать 3800 центне- дить, можно на каждой маров сена, а собрали более 4-х шине сэкономить средства, тысяч центнеров.

С тех пор, как я стал ком- на этот счет, какие обязатель- ляются

11 центнеров горючего.

Действительно, работали по Или взять ремонт техники. отпущенные для ее ремонта.

Коммунисту, на каком бы СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ проработал. Технические ухо- ко опираемся на общественон участке ни трудился, это «Об улучшении использования ды провожу тщательно и ные органы. Давно уже перевысокое звание не дает ника- резервов производства и уси- своевременно. Еще целый велись в нашей деревне наруких преимущественных прав, лении режима экономии в на- год я на нем проработаю, ре- шители общественного порядкроме одного — быть впере- родном хозяйстве». Обсудили монта не потребуется. Выгод- ка. Именно крепкая трудовая ди, служить примером во мы его в своей бригаде. Люди но это колхозу? Безусловно. дисциплина помогает коллеквсем. Так воспитывает нас смотрят прежде всего на нас, В конечном счете всем нам тиву нашей бригады успешно коммунистов, что скажем мы выгодно, потому что удещев- решать те большие задачи,

Качество работ сейчас на всех участках производства улучшилось. Но ослаблять ведущая сила. Партийная орвнимания к нему мы не име- ганизация главным считает ем права. Нынче вот, к при- работу с людьми, активное меру, отметили, что на полях участие коммунистов во всех нашего колхоза зябь вспаха- делах бригады. Их мы обсужна с хорошим качеством даем сообща, коллективно Должен сказать, не все шло вырабатываем решение. Стагладко, особенно на первых ло у нас правилом - коммупорах. Я сам на вспашке зя- нисты отчитываются на парби не участвовал, но как член тийных собраниях о выполгруппы народного контроля нении своих уставных обявсегда интересовался ходом занностей. дел на других участках, в том Сейчас в бригаде развернучисле и на пахоте. Пришлось лось социалистическое соревкое-кого призвать к порядку, нование за достойную встречу указывать на огрехи и потре- XXIV съезда КПСС. И комбовать их исправления. Мало мунисты идут в первых рянаказать виновника, ему на- дах, до показать, как можно лучше пахать, помочь отрегулировать плуг, по-товарищески Или возьмем Письмо ЦК Трактор у меня сейчас новый, помочь. Кто это сделает? Совета Министров Один сезон только я на нем Прежде всего мы, коммунис-

ты, ветераны производства.

Партийная организация нашей бригады постоянно держит в поле зрения и вопросы укрепления трудовой дисциплины, соблюдения колхозниками норм социалистического общежития. В этом мы широмеханизированные которые выдвинул перед работы, снижается себестои- сельским хозяйством июльский (1970 г.) Пленум ЦК KITCC.

Коммунисты в бригаде -

Иван БОГДАНОВ,

тракторист Троицкей бригады колхоза «Искра», делегат XVIII районной партийной конференции.



25 ноября исполняется 75 лет со дня рождения видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, члена Президиума Верховного Совета СССР Анастаса Ивановича Микояна, Верный ученик В. И. Ленина, он всю свою жизнь посвятил делу служения советскому народу.

За выдающиеся заслуги А. И. Микояну было присвоено звание Героя Социалистического Труда, он был награжден 4 орденами Ленина, орденом Красного Знамени и медалями.

Фотохроника ТАСС.

## CHET HOBON

На улице еще раннее морозное зимнее утро, а в гараже Дзержинского автомобильного предприятия уже начался рабочий день. Слышатся веселые голоса и лязг железа. Через несколько минут в общий шум вливается гул работающих автомобильных моторов. Он все время нарастает. Из ворот предприятия одна за другой выходят машины.

Выводит свой ЗИЛ коммунист Петр Денисович Фролов. О его делах хорошо может рассказать трудовая книжка. В ней записаны десятки благодарностей, поощрений. Портрет передового водителя можно видеть на Доске Почета предприятия. Одному из первых ему было присвоено звание ударника коммунистического

Восемь лет трудился в АТП шофер Фролов и не было случая, чтобы он не выполнил годового задания. Водитель уже завершил свою пятилетку, выработав 1 220 226 тонно-километров, с ноября этого года трудится в счет новой пятилетки.

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, П. Д. Фролов добивается новых успехов. Петр Денисович не только сам хорошо трудится, но и оказывает помощь молодым шоферам, передает им свой опыт. Помимо основной работы он принимает активное участие во всех общественных мероприятиях, проводимых в коллек-

- Петр Денисович Фролов работает по-коммунистически, — говорят о нем товарищи по работе, - с честью оправдывает высокое звание коммуниста.

> и. КАЛЯГИН, инспектор отдела кадров Дзержинского АТП.

### Рассказы о коммунистах

АРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ подходило к концу. Предстояло избрать членов партийного комитета и делегатов на районную партийную конференцию. Одним из первых в состав руководящего партийного органа своей первичной организации коммунисты выдвинули Василия Васильевича Козлова. Его же они избрали делегатом на район-

ную партийную конференцию.

Немало общественных дел у рабочего пятой фермы совхоза имени

Дзержинского Василия Васильевича Козлова. Многие вопросы жизни и деятельности коллектива решаются при его непосредственном участии.

...Однажды скотника Валдайцева с утра не оказалось на рабочем месте. «Может, заболел?» — были такие предположения. Проверили. лезнь» оказалась совсем иного рода — подгулял человек и потерял свою рабочую «форму», а вместе с нею и рабочую честь. Управляющий фермой посоветовался с В. В. Козловым председателем местного комитета профсоюзной организации. Тот переговорил с другими рабочими. Решили этот случай нарушения трудовой дисциплины обсудить на заседании местного комитета. Крепко досталось Валдайцеву от своих товарищей. Суровой была критика, но справедливой.

— Мы однажды поверили тебе. Николай. Ты вновь сорвался. Поверим тебе и сейчас, — говорил тогда В. В. Козлов. — Но в последний раз, о чем и предупреждаем тебя. Поможем тебе обрести свое рабочее лицо. Но если еще раз ты подведешь коллектив, не посчитаешься с нашим мнением, пеняй на себя. Подумай корошенько,

что ты значищь без коллектива.

Помогла критика Валдайцеву, работает теперь хорошо:

...Приближалась сенокосная пора. Механизаторы готовили технику. Когда перед руководителями фермы встал вопрос: кого поставить во главе механизированного звена? - выбор пал вновь на тракториста Василия Васильевича Козлова.

- Знаете, - рассказывает управляющий фермой В. Г. Манохин, -- у тый выход составил по 220 центнеров. Хороший результат.

Характерная черта В. В. Козлова - постоянное стремление к повышению производительности труда и снижению себестоимости тракторных работ. В совхозе подвели итоги социалистического соревнования механизаторов за десять месяцев. Один из лучших результатов у В. В. Козлова. Он за это время выработал на своем тракторе «Беларусь» 710 тектаров

# нем говорят: вездесущ

него определенный организаторский талант, он большой мастер своего дела. Может зажечь людей, увлечь их работой. Сколько раз нынче так бывало: пройдет дождь - поневоле приходится приостанавливать скирдовку сена. Кто-то скажет, что все, день пропал, давайте, мол, домой поедем. Люди ждут, что скажет Василий Васильевич. А он им просто, спокойно так: «Ребята, давайте-ка лучше закурим». Ладно, закуривают. Звеньевой начнет что-нибудь интересное рассказывать. Вот уже закурили по второй, слушают. Тем временем солнце выглянуло, ветерок чуть подул, валки сена и подсохли. Тут Василий Васильевич спохватывается: «Ба, ребята, домой же надо». А ребята смеются: «Куда уж теперь домой, пора за дело приниматься, валки-то подсохли уже». Звено начинает скирдов-

...Возделывание корнеплодов хоть и механизировано на ферме, однако охотников выращивать их мало. Каждый год за это дело берется тракторист В. В. Козлов. Вот и нынче он возделывал их на 44 гектарах. Чисмягкой пахоты. А у него годовая норма 660 гектаров.

— Но это не все, — дополняет управляющий фермой. — Василий Васильевич строго соблюдает режим экономии. И требует того же от других рабочих. Он в этом году уже сэкономил 32 центнера горючего. Рассказ о нем будет не полным, если не упомянуть о сэкономленных ствах на ремонте трактора. Ведь он сберег совхозу за два года 859 рублей. За счет чего? Всегда тщательно и своевременно проводит технические уходы, исключительно бережно относится к технике. Сейчас настала ремонтная пора, а В. В. Козлов возит корма с полей. Его «Беларусь» еще не требует ремонта.

Работа В. В. Козлова в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина отмечена юбилейной медалью «За доблестный труд». И теперь, в дни подготовки к XXIV съезду КПСС, коммунист В. В. Козлов достойно несет трудовую вахту в честь этого знаменательного события.

и, григорьев.

## ДЕЛЕГАТ КОНФЕРЕНЦИИ

# О ДОЛГУ КОММУНИ

Обыкновенная дорога от Асанска до Орловки. И дальше — до Дзержинска и Канска. Сколько раз проехал по ней он за свою жизнь? И о чем только не передумаешь за дорогу? В мыслях снова и снова проходит прошлое. Трудным было

его детство. В семье росло семеро детей, мал мала, меньше. Зимой в какой угол ни загляни — везде ребятишки: на печи, на лавке, в люльке, подвешенной к невысокому потолку. А сядут за стол, смотреть смешно: вихрастые, нечесаные, чумазые.



На снимке: Илья Павлович Матюшенко. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Хлопочет по дому мать: ьсех накормить надо. Илья совсем не помнит отца. Он умер, когда мальчонке было всего шесть месяцев. Все заботы и тревоги о детях легли на плечи матери. Но как бы трудно ни было, а время шло. Подросли старшие, грамоте стали обучаться, к работе приглядываться. И матери уже подмога подоспела. Вот уже и меньшой в школу собрался. Было это в сороковом тоду.

Но много учиться не пришлось. Старшие вскоре разлетелись из родительского дома. И Илья занял в доме место хозяина. По окончании четырех классов пошел мальчонка работать. Так вот с той поры и трудится в колхозе «Красный маяк».

На глазах Ильи Матюшенко произошли разительные перемены, и позтому он знает цену теперешней жизни. Когда так жили люди, как сейчас? Для счастья человеку дано все: учись, работай, твори, где тебе больше всего

емов и операций. Требует-

ся владеть самым различ-

по душе. И не знакомы подрастающему поколению такие понятия — нечего поесть, нечего обуть, нечего одеть.

Труден путь к успехам. О них только говорить легго, приятно читать. Когда мысленно оглядываещься на пройденный путь, анализируешь результаты своего труда, крепнет чувство выполненного долга. Просто не привык Илья Павлович переводить на язык цифр то, что сделал. Но если взять все-таки и подсчитать, хотя бы приблизительно, умножить центнеры намолоченного зерна на тринадцать лет комбайнерского стажа и прибавить к ним тонно-километры, выработанные за последние восемь лет работы шофером, то числа получатся внушительные. Даже сам не поверишь, удивишься. А подумав, поразмыслив, поймешь, что не зря живешь. И трудишься. И вклад твой в общее дело

Илью Павловича Матюшенко можно увидеть не только на мостике комбайна или в кабине грузовика.

Он член колхозного правления и местного комитета. Выступает здесь не как слушатель посторонний или созерцатель, а как хозяин. Вместе с другими дозорными народа Илья Павлович не проходит мимо случаев бесхозяйственности в колхозе, зорко бережет общественное добро. Обязанности коммуниста, депутата и народного конгролера у него слились во-

В народе говорят, что человек славен делами своими. О коммунисте люди судят прежде всего по делам, трудовым и общественным. У коммуниста нет никаких привилегий и особых прав. Зато его обязанность быть всегда впереди, там, где труднее. Такого правила и придерживается коммунист Матюшенко.

Люди уважают его и ценят. Доверие, которое оказывают ему односельчане, он оправдывает с честью. А иначе и быть не может, потому что он влюблен в жізнь, в людей, его окружающих, потому что таков долг коммуниста.

з. костомарова.

ным инструментом.

Нынешний век называют веком ракет и атома. Но не следует забывать, что в состав смазочных масел для космических ракет и реактивных самолетов вхоживица. Живицу из

мастерской Афанасия Федоровича.

Труд этого скромного человека не остается незамеченным. В честь юбилея Ильича он был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд». И это не единственная его награда.

Этой весной сын Афана-

скими бойцами отражал атаки японских милитаристов. В дни Великой Отечественной снова надел солдатскую шинель. Не один год был на руководящей работе. Члены партийного бюро, познакомившись с такой биографией, подтвердили полное право человека, прожившего замечательную трудовую жизнь, быть в рядах Ленинской партии. Товарищи по работе и тогда знали Афанасия Федоровича как хорошего производственника и общественника.

На сегодняшней партийной конференции человек скромной профессии Афанасий Федорович Глотов вместе с другими представкоммунистическую организацию Дзержинского леспромхоза,

н. мещерский.

### Как-то так сложилось, что профессии разделяют на главные — ведущие и скромные — на первый взгляд, незаметные. Но если посмотреть поглубже, то можно понять, что все специальности очень нужны, и второстепенных просто не существует. Все зависит от того, как человек

относится к своему делу. К числу «скромных» относится и профессия Афанасия Федоровича Глотова. В том, что она действи-

«скромная», есть и доля правды. Работает он не в крупном цехе, а в небольшой мастерской, где по соседству со столярным верстаком разместились токарный станок, фуганок, циркульная пила.

Работа у Афанасия Федоровича все-таки не простая. Надо знать не одиндва, а даже несколько десятков всевозможных притайги вывозят на телегах. Эти телеги ремонтирует и изготовляет Афанасий Федорович Глотов. Мощные МАЗы и ЗИЛы давно стали хозяевами на таежных трассах. Но туда, где добывается смола, добираются зачастую только на лошадях. Сейчас вздымщики едут готовить лес к следующему сезону на санях, вышедших из небольшой

сия Федоровича Иван решил стать коммунистом и пришел к отцу за советом. Афанасий Федорович поведал тогда сыну об одном из самых знаменательных дней своей жизни. В партию он вступал, уже пройдя большую жизненную гиколу. С детства познал нелегкий труд крестьяни-В конце тридцатых плечом к плечу с монголь-

промышленность —

## ФЕРМА СТАНОВИТСЯ LEXOM

26де доильных установок ректор СКБ Б. Я. Галван. работаны и утверждены про- неи троллейной линией, по рийному выпуску нового лет колхозные и совхозные ства молока на промышлен- мые с автомитического пуль-

НА РЕЗЕКНЕСКОМ за- денту ТАСС Г. Беловой днмолокопровода «АДМ-8». фермы превратятся в круп- ной основе на 400, 600, 800, та кормораздатчики. да прежде, остро встал воп- нем механизации и автома- нием. Проектное решение ро строится эксперименталь-

До сих пор сооружение какой-либо «начинять» средствами авто- преимущества перед тракто-

нову, рассказал корреспон- можно. Поэтому речь идет руются друг с другом и в щем году начнется сооруже- водам усовершенствованные

реконструкции ласти. В ние, а потом его начинали электрокара. Сегодня его современная техника. матизации и механизации. ром очевидны. В будущем Иначе решено теперь. Раз- же электрокар будет заменачалась подготовка к се- — В течение ближайших екты ферм для производ- которой пойдут управляе-

— После июльского Пле- ные специализированные и 1200 голов скота с привяз- В опытном хозяйстве рижнума ЦК КПСС, как никог. комплексы с высоким уров- ным или боксовым содержа- ского конструкторского бюрос о переводе животновод- тизации. Создать их на ба- универсально: в зависимости ная секция такой молочно-

о сооружении новых совре- каждой применяется одно и ние крупных молочных ком- универсальные менных эданий, позволяю- то же оборудование. Более плексов в латвийском совхо- площадки типа «Тандем» и щих вместить в себя все не. того, учтена возможность зе «Олайне» и колхозе «Крас- «Елочка». обходимое оборудование. замены оборудования без ная пойма» Московской обскотных дворов, технология помещения. К примеру, кор- будут залы с автоматизиро- в значительной степени объкормления и механизация не мление животных первое ванными установками «Елоч- ясняется спецификой оргаувязывались в единое целое, время будет осуществляться ка», электрифицированные низации кормления скота, Вначале строилось помеще- кормораздатчиком на базе кормораздатчики н другая включающей несколько ви-

Однако такне промышленные комплексы-дело завтрашнего дня. А как быть с существующими фермами? Ясно, что они должны дослужить свой век, и потому их необходимо механизировать. Это вторая задача конструкторов бюро. Кроме но на решение проблемы молокопровода «АДМ-8», кормушкам измельченного ства на промышленную ос- зе старых построек невоз- от поголовья секции блоки- товарной фермы, а в буду- разработаны и переданы за- сена и сенажа.

дов кормов. Доставка их на «стол» животным требует сооружения нескольких механизированных линий. Не случайно все больше колхозов и совхозов отдают предпочтение измельченному сену и сенажу. Работа нашего бюро нацелена также именпроизводства и доставки к

# ВЕЗДЕХОД НА ЛУНІ

Сегодня мы являемся свидетелями практического осуществления казавшихся ранее фантастическими проектов создания внеземных научных станций.

Впервые в истории освоения космоса на Луну доставлен с помощью станции «Луна-17» автоматический аппарат «Луноход-1», управляемый с Земли. Выезд «Лунохода-1» на поверхность Луны производился с посадочной платформы. Для лунного «автомобиля» специально разработано восьмиколесное шасси для лучшей проходимости по лунной «земле». В его кузове находятся приборы радиосвязи и теленаблюдения, система управления, а также научная аппаратура для проведения различных исследований по трассе движения машины. В комплекс исследований входит задача определения эксплуатационных характеристик лунохода, т. е. проходимости, маневренности и т. д. Как видим, задачи похожи на наши земные.

Развитие космических полетов ставит перед наукой и техникой большое число сложнейших проблем научноисследовательского и инженерно-конструкторского характера. предсказать сейчас все возможности использования луноходов в научных и практических целях, подобно тому, как на заре авиации невозможно было предсказать многообразие применения и разносторонний прогресс самолетостроения в настоящее время. Можно представить себе в дальнейшем, быть может, не в столь далеком будущем, полет человека в луноходе, как средстве передвижения по Луне с последующим возвращением на Землю.

Проблема посадки аппарата на 110верхность Луны сложна, но уже решена. Не меньшие трудности представляет процесс транспортировки по Луне на различных скоростях. Какая скорость передвижения по Луне наиболее приемлема? На этот и на многие другие вопросы, связанные с эксплуатацией лунного транспорта, должен ответить настоящий эксперимент. В будущем может мыслиться создание на Луне научных станций с обслуживающим персоналом, подобных станциям, которые организуются в

труднодоступных районах Земли, например, в полярных областях.

Решение подобных задач чрезвычайно сложно, но осуществление их станет возможным в результате прогресса ракетной техники и тщательного исследования огромного числа научных и технических проблем.

Проекты, казавшиеся еще вчера совершенно фантастическими и несбыточными, как видим, осуществляются значительно быстрее, чем это можно было себе представить.

Новое эффективное средство для исследования Луны, а возможно и будущий лунный транспорт для космонавтов, проходит свои первые испытания и проводит одновременно широкие научные исследования.

> Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).

### ХАКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕНный техникум

объявляет прием учащихся на 1971 учебный год на заочное отделение по специально-

зоотехния (готовятся зоогидромелиорация техники), (гидротехники), промышленное и гражданское строительство (техники-строители).

На первый курс принимаются лица, имеющие образоются лица, имеющие образование 7-8 классов, на третий курс — среднее образование. Условия приема общие. Документы подавать по адресу: г. Абакан, ул. Хакасская, 6, сельхозтехникум, заочное отделение.

### требуются:

Дзержинскому райпотребсоюзу шоферы на легковую автомашину и на книжную автолавку.

## на голувых ЭКРАНАХ

24 ноября

Из Москвы:

15.00 — Информационная прорамма. 16.30 — Концерт. 17.15 - Чемпионат СССР по боксу. Финал.

Из Красноярска:

19.00 - «Наш спорт». Спортивный журнал для школьников. 20.00 - «Вчера, сегодня, завтра». 20.20 — Международные обозра ватели за «круглым столом». 20.50 - Вечер инструментальной музыки. 21.30 - «Севооборот - основа земледелия». В студии специалисты сельского хозяйства. 22.00 -Для молодежи. «Советской Родины солдат». 22.40 - «Накануне премьеры». Передача музыкальной редакции. 23.30 - Телевизионный фильм «День без числа».

25 ноября Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.15 — Для школьников. «Рязанские ложечники», Концерт. 15.40 - Телевизионный художественный фильм. 16.35 Клуб кинопутешественников. 17.35 — Опера П. И. Чайковского «Евгений Онегин».

Из Красноярска:

20.40 - «Вчера, сегодня, завтра». 21.00 — Литературный концерт. 21.40 — Кинохроника.

Из Москвы:

22.00 - Новости. 22.05 - «Советской Армении — 50 лет». Выступление Председателя Президнума Верховного Совета Армянской ССР Н. Х. Арутюняна. 22.15 — «Армения сегодня». Документальный фильм. 23.25 - Концерт мастеров искусств Армянской ССР.

## KUHOTEATP

## «3APЯ»

25-26 ноября пусть говорят Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17 Типография газеты «Дзержинец»

краевого управления по печати.

Тираж 3948. Заказ 774.

## За рубежом



## KOPOIKO O PASHOM

Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) выпустила в свет вовое издание библиографии переводной литературы. По данным за 1968 год, СССР вновь на первом месте по числу опубликованных переводов. Из 36.809 переведенных книг, выпущенных в 66 странах, на Советский Союз приходится 3607 названий. Затем идут Испания (2538), США (2182), Япония (2145). Наибольшее количество

переводной научной литературы издается также в СССР. За ним следует США, Япония, ГДР, ФРГ, Испания.

По данным Федерального объединения германских пред 500 принимателей, иностранных летей рабочих в ФРГ не имеют возможности учиться. Гамбургский еженедельник «Конкрет» сообщивший об этом, считает, что в ближайшем булушем нет «абсолютно никаких шансов» на улучшение положения.

ЖЕНЕВА. Юбилейные медали в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и почетные дипломы были вручены трем швейцарцам, призерам конкурса «Что вы знаете о Ленине?», организованном газетой «Нувель де Моску» для иностранных читателей.

На снимке: атташе по делам культуры посольства СССР в Швейцарии Ю. Ю. Палецкис (слева) и победитель конкурса «Что вы знаете о Ленине?» женевский водопроводчик Шарль Холденер.



Новая высокопроизводительная сельскохозяйственная техника работает на полях Германской Демократической Республики.

На снимке: коллектив комбината «Фортшритт» (округ Дрезден) передает представителям объединения кооперативов в районе Висмар комбайн «Е-512».

## культурная жизнь села

На клубной сцене появляется бойкая старушка, а вскоре показывается и дед с самогонным аппаратом. Начинаются приготовления к производству зелья. Видно, и дед и бабка в этом деле не новички. Но внезапно раздается взрыв, - свет гаснет... Растерянная бабка ищет деда, а тот под смех зрителей появляется в глубине зала и кричит:

— Ты где ищешь? Я здеся!

Голос деда прерывают дружные аплодисменты.

### ВЫСТУПАЮТ **ОРЛОВЦЬ**

Это один из номеров, показанных самодеятельным коллективом из Орловки. Участ. нгки художественной самодеятельности побывали с начала месяца в трех местах, побывают и в других деревнях. Они пока не берутся за постановку спектаклей, а ставят небольиме сценки, разоблачая пьяниц, лодырей, картежников, прогульщиков. Эти выступления всегда тепло встречают труженики деревни. А иначе не может и быть, ведь сценарии многих интермедий написал всеми любимый артист Юрий Никулин.

Но не только эти номера нравятся эрителям. Молодые учителя Любовь Тарак, Нипа Миндрина, Людмила Головнева, Вера Туровец исполняют танцы. Песни, пропетые шофером Иваном Мясоедовым, очень нравятся слушателям.

В художественной самодеятельности колхоза «Красный маяк» участвуют люди самых разных профессий. Любовь к спене привела на клубную сцену токаря колхозных мастерских Виктора Зеленкова, работницу радиоузла Светлану Богданову, комсомольского секретаря Василия Федорова, продавца Михаила Дворяткина и других.

Сельские зрители провожают участников художественной самодеятельности словами: «Приезжайте к нам чаще!»

н. петров.

Редактор А. ФИЛЬКИН.